
  
 

 

 

ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA NOVE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO.  

Compareceram as nove  horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Diana 

Mara Rodrigues Queiroz, Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins 

(Bia Martins), Francisca Aurijane Martins da Cunha (Jane Martins), Francisco 

Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), 

José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia 

Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo),  Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara 

Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo 

número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente 

Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino 

do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em 

memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de maio do ano em 

curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em 

discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura 

do Expediente: Ofício Circular CRA-CE, Ofício tribuna livre, Projeto de lei 025/2024, 

Dispõe sobre o empréstimo consignado em folha de pagamento dos servidores 

públicos ativos, inativos e pensionistas da administração pública direta e indireta 

do Município, e a consignação de cartão de crédito e de cartão de benefício, e dá 

outras providências. Projeto de Resolução 008/2024, Dispõe sobre a fixação do 

subsídio mensal dos vereadores do Município de Morada Nova/CE, para a legislatura 

2025-2028, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 003/2024. OBJETO: 

Indicar a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo 

de instituir o Programa Remédio em Casa, destinado a criar mecanismos necessários 

à entrega domiciliar gratuita de medicamentos de uso contínuo a pacientes idosos 

e/ou portadores de necessidades especiais e/ou portadores de doenças crônicas, 

regularmente inscritos nos programas municipais de assistência farmacêutica e 

fornecimento de medicamentos, no âmbito do Município de Morada Nova/CE, e dá 

outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n°. 01/2024, de 02 de maio de 

2024. Dispõe sobre a aprovação das contas de governo do município de Morada 

Nova-Ceará, relativas ao exercício de 2018 e dá outras providências. No Grande 

Expediente, o Vereador Kécio Martins pediu que fosse exibido um vídeo mostrando 

a situação do Assentamento Bom Jesus, destacando que várias máquinas estiveram 

na região e não resolveram a situação de acesso ao assentamento. Lembrou que os 

alunos daquela localidade, bem como de outras, estão sem estudar. Pediu que a 

SEINFRA tenha urgência na resolutividade. Lamentou o abandono das estradas das 

comunidades pelo Secretário de Infraestrutura e pela gestão municipal. Falou que o 

chamam de grosseiro, pois está sempre disposto a falar a verdade, doa a quem doer. 
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Lamentou por esta gestão de oito anos que não cuidou da Boa Água, colocando 

bueiros que não despacham água, fazendo com que as casas daquele distrito, sejam 

inundadas. O Vereador Neném do Dourado lamentou a triste situação pela qual está 

passando a população do Rio Grande do Sul. Falou do sofrimento que todos os 

vereadores passam no tocante a questão das estradas rurais que nunca são 

revitalizadas a contento. Enfatizou que o Secretário de Infraestrutura tem utilizado a 

máquina pública para beneficiar seu pré-candidato a vereador. Disse ser uma pessoa 

extremamente verdadeira e enfatizou que o secretário é um empregado público e tem 

que cumprir sua obrigação com ética. Discorreu sobre o trabalho mal feito nas muitas 

estradas vicinais do município, que não duram sequer alguns meses. Pediu mais zelo 

com os recursos públicos, que estão sendo jogados fora. Falou da ponte do 

Jatobázinho, tão cobrada, desde 2021 e nada de resolutividade. Solicitou ao futuro 

prefeito que escolhesse secretários, mas compromissados com a população. Pediu 

desculpas por sua indignação. Desejou feliz dia das mães a todas as mães do Brasil. 

O Parlamentar Cláudio Maroca falou que no próximo domingo é Dia das Mães, 

desejando as vereadoras e a todas as mães de Morada Nova um feliz dia dedicado a 

estas. Falou da grande importância destes seres divinos na vida de todos. Falou dos 

muitos buracos na CE Teófilo Girão, pedindo ofício ao DER para que fossem 

recuperados os buracos e fossem feitas as faixas de sinalização na citada CE, pois 

naquele trecho trafegar a noite está quase impossível. Falou que vai na Secretaria de 

Ação Social do estado cobrar a brinquedo praça do Aruaru. A Vereadora Raquel 

Girão cumprimentou a todos. Lembrou os problemas vividos neste município fazendo 

um leve comparativo com as enchentes no Rio Grande do Sul. Parabenizou sua 

mãezinha pelo transcurso natalício da mesma, destacando a importância da família. 

Novamente falou acerca da necessidade de se reparar as estradas municipais. 

Salientou que todos os vereadores padecem com esta problemática, citando a 

insatisfação com os pedidos não atendidos. Falou da solicitação de um bueiro na 

localidade do Vaquejador, que não foi feito por conta de um comando errado do 

secretário de infraestrutura. Falou do requerimento do vereador Hilmar pedindo que 

os vereadores recorram ao estado para ajudar na revitalização das estradas. Falou 

dos tempos áureos, onde o esporte no município era destaque estadual em várias 

modalidades. Lembrou que Escolas do Roldão foram acionadas pelo Ministério 

Público para saber porque os alunos não estão chegando nas aulas, destacando as 

estradas intrafegáveis. Falou da nucleação da escola do Roldão, onde a preocupou a 

questão do tempo de transporte dos alunos. Falou dos dias letivos perdidos, sem 

receber conteúdo. Disse que antigamente algumas escolas tinham de parar por um 

período para que retornassem depois. Destacou que o ensino multisseriado também 

é uma sistemática totalmente inviável. Lembrou que há alguns dias, acompanhou o 

trabalho de um motorista escolar e presenciou as grandes dificuldades dos mesmos. 

Falou de um passado recente, quando era professora e chegou a dar aulas embaixo 

de uma árvore por conta da falta de gestão. Lembrou também da falta de merenda 

escolar. Ressaltou que a questão da problemática das estradas é muito antiga, não é 

um problema apenas da gestão atual. Disse que já tem vergonha de procurar o 

secretário de infraestrutura para reivindicar as mesmas coisas. Requereu da SEJUV, 

039 



  
 

 

a colocação de tabelas de basquetebol no Ginásio de Esportes Dr. Jorge Luiz Chagas 

Maia e na quadra de esportes da Praça Mais Infância Elisidária Matos de Oliveira. 

Requereu da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Morada Nova, envio de ofício à 

SOP/CE., solicitando que realize o roço lateral da CE 371, a partir da Sede do Distrito 

de Roldão até o limite territorial do município de Morada Nova. O Vereador Elesbão 

Filho lamentou a inversão de valores em Morada Nova. Disse que esta semana inicia 

a festa do Divino, citando que a previsão da entrega da obra a praça Teófilo Girão 

está prevista para julho ou agosto. Disse que se assustou com entrevista do Senhor 

Nino Girão citando que foi procurado pela empresa que está reformando, pedindo que 

a família colocasse o busto do Teófilo Girão na praça. Lamentou porque a praça é 

pública e não cabe a família, esta responsabilidade. Falou do desrespeito aos ilustres 

desta terra. Disse que o início da obra foi em outubro de 2023. Não houve licença 

ambiental e na época derrubaram dois ipês. Lembrou que a obra foi embargada e o 

embargo permaneceu por 30 dias, sendo que liberaram o dinheiro para a obra 

interditada. Falou acerca do projeto da vereadora Raquel, “Que Indica a elaboração 

de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de modificar a 

nomenclatura do cargo de Vigia previsto na legislação municipal para Guarda 

Patrimonial Municipal, bem como criar o adicional de risco de vida aos servidores 

ocupantes do cargo efetivo de Vigia/Guarda Patrimonial Municipal, e dá outras 

providências”, dizendo ser contrário ao mesmo porque o município não pode mandar 

projeto aumentando despesa com pessoal. Citou que uma determinada rádio falou 

que está ocorrendo um desespero por parte de alguns. Falou que sente um desespero 

sim pela falta de atendimento médico digno as famílias atípicas. Disse que o médico 

neuropediatra citado na semana passada será entrevistado na rádio. Ressaltou que 

não afirmou que o médico não tem especialidade e sim que o mesmo não registrou 

sua especialidade. Lembrou que no próximo domingo é dia das mães, citando que 

sua genitora não está mais aqui fisicamente, mais vai comemorar com a mesma 

espiritualmente. Requereu da SEINFRA, que realize a limpeza do Cemitério Público 

localizado na Comunidade de Patos – Distrito de Aruaru, neste município. Na Ordem 

do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, 

Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos 

Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto 

de Decreto Legislativo n°. 01/2024, de 02 de maio de 2024. Dispõe sobre a aprovação 

das contas de governo do município de Morada Nova-Ceará, relativas ao exercício de 

2018 e dá outras providências. Aprovado em primeira e segunda votação. Parecer 

prévio 0060/20219. EMENTA: CONTAS DE GOVERNO - GLAUBER BARBOSA 

CASTRO (período:24/05/2013 a 31/12/2013). Repasse a maior do Duodécimo. 

Parecer Prévio Desfavorável à aprovação das contas, em relação ao Sr. Glauber 

Barbosa Castro. Desaprovado com 14 votos contrários. RESSALVAS em relação 

as contas de governo do Prefeito José Vanderley Nogueira. Desaprovada com 14 

votos contrários. Parecer prévio 0060/20219. EMENTA: CONTAS DE GOVERNO - 

Responsabilidade dos JOSÉ VANDERLEY NOGUEIRA (PERÍODO: 02/01/2013 a 

13/05/2013) favorável à aprovação, no que tange à responsabilidade do Sr. José 
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Vanderley Nogueira. Aprovado com 14 votos favoráveis. Projeto de Indicação Nº 

003/2024. OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo 

Municipal com o objetivo de instituir o Programa Remédio em Casa, destinado a criar 

mecanismos necessários à entrega domiciliar gratuita de medicamentos de uso 

contínuo a pacientes idosos e/ou portadores de necessidades especiais e/ou 

portadores de doenças crônicas, regularmente inscritos nos programas municipais de 

assistência farmacêutica e fornecimento de medicamentos, no âmbito do Município 

de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Aprovado em turno único. Projeto de 

Resolução 007/2024 Dispõe sobre a devolução de bens inservíveis, em desuso ou 

ociosos da Câmara Municipal de Morada Nova/CE, na forma que indica e dá outras 

providências. Aprovado em segunda votação. Projeto de Resolução 008/2024, Dispõe 

sobre a fixação do subsídio mensal dos vereadores do Município de Morada Nova/CE, 

para a legislatura 2025-2028, e dá outras providências. Aprovado em primeira e 

segunda votação. Requerimentos aprovados. No momento da liderança, o Vereador 

Hilmar Sérgio, solicitou que fosse enviado votos de aplausos e elogios para a prefeita 

de Limoeiro do Norte Dilmara Amaral, pelo empenho de no que diz respeito a 

realização da obra de abastecimento de água para o Setor NH3 (Núcleo Habitacional 

3) do Perímetro Irrigado de Morada Nova. Destacou ainda a grande importância dessa 

obra, visto que a mesma possibilitará a continuidade no abastecimento de água de 

qualidade aos moradores do referido núcleo habitacional. O mesmo ofício foi enviado 

para o SAAE de Morada Nova, SAAE de Limoeiro do Norte e para a Associação dos 

Moradores do NH3. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para o dia Dezesseis de Maio de Dois Mil e Vinte 

e Quatro. Do que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, determinei que 

fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela 

Senhora Presidente.  

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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